
ŽIVOTOPIS RADKY JAHELKOVÉ 

 

Naše pamětnice Radka Jahelková se narodila 24. prosince 1971 v Jičíně jako 

Radek Jahelka. Vyrůstala v pochmurné době normalizace v početné rodině, se 

kterou zažívala spoustu radostí. Už v dětství ji bavilo modelařit a vyrábět 

plastikové modely, vždy také obdivovala leteckou techniku. Už tenkrát vzhlížela 

k pilotům, kteří byli za druhé světové války nasazeni v Anglii. Jejím největším 

vzorem byl František Fajtl. 

 Obdiv k technice, především letadlům, dovedl paní Jahelkovou ke studiu 

střední vojenské letecké školy v Prešově. Po dokončení střední školy nastoupila 

do Plzně na pozici technika pro rádiové a radiotechnické vybavení letadel. Po 

nějaké době se paní Jahelková rozhodla jít studovat na univerzitu do Brna, kterou 

nakonec nedokončila. To ovšem neznamená, že její vojenská kariéra nebyla 

úspěšná. 

 Na Balkáně se paní Jahelková zúčastnila tří zahraničních misí v rámci 

Armády České republiky. Na své první misi byla technikem u letadel AN-26. 

Druhá mise byla v Kosovu, tentokrát s pozemním vojskem. Na své třetí misi měla 

paní Jahelková na starosti komunikaci v angličtině. Během své služby v armádě 

obdržela paní Jahelková mnoho ocenění, a to například od Severoatlantické 

aliance, anebo ministerstva České republiky. Potom co odešla z armády chvíli 

pracovala na SŠ Na Bojišti v Liberci a také v libereckém dopravním podniku, kde 

pracovala jako elektrikářka. 

 Po odchodu z armády se paní Jahelkové začaly vracet vzpomínky z dětství. 

I přes více než dvacetiletou službu v armádě její problém s poruchou identity 

nezmizel. V tu dobu se rozhodla svůj problém řešit, jelikož chtěla prožít zbytek 

života šťastná. 

 Porucha identity významně ovlivnila výběr jejího povolání a kdyby se jako 

žena už narodila, byla by pravděpodobně učitelkou dějepisu a českého jazyka. 

 Dnes paní Jahelková rekonstruuje svůj domek v Lázních Libverda a 

můžeme ji potkat za volantem autobusů po Frýdlantsku. Na svou službu v armádě 

vzpomíná se skromností, díky které dosáhla takových velkých věcí. 


